



周家斌在参加龙胜代表团审议时强调

# 坚持生态立县绿色发展 在高质量发展上展现新作为

赵仲华参加

**本报讯**（记者周绍瑜）2月15日，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌来到市六届人大四次会议龙胜代表团，与代表们一起审议政府工作报告。市人大常委会主任赵仲华参加审议。

龙胜代表团讨论气氛热烈，雷陈、黄强、蒙积君等代表先后发言，围绕产业振兴、县域经济发展、文旅产业复苏、持续推进乡村振兴等谈认识、讲思路、提建议，对政府工作报告表示完全赞成。

在认真听取大家发言后，周家斌表示，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求，深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神，全面客观总结我市过去一年的工

作，对今年政府工作进行系统部署，思路清晰、主题鲜明、重点突出，是一个高举旗帜、求真务实、鼓舞人心的好报告。刚刚过去的2022年，是党的二十大胜利召开之年，是桂林打造世界级旅游城市的关键一年。一年来，市委、市政府团结带领全市上下紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，推动经济社会发展迈上新台阶。龙胜经济社会发展取得了显著成效，特色鲜明、亮点突出，大寨村成为中国两个入选联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”之一。

周家斌强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是落实“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年，是打造世界级旅游城市的重要一年，做好今年工作意义重大。龙胜要主动融入全市发展大局，以打造世界级旅游城市为统

揽，坚持生态立县绿色发展，进一步扬优势、补短板，强产业、惠民生，在高质量发展上展现新作为。要把保护好生态环境作为第一要务，坚决打击破坏生态环境的违法行为，牢牢守住生态保护红线，守护好龙胜的绿水青山。充分发挥龙脊梯田旅游资源优势，做大做强生态旅游业，吃好“山水饭”，打好“绿色牌”。持续巩固拓展脱贫攻坚成果，强化防返贫动态监测，拓宽脱贫群众就业增收渠道，确保不发生规模性返贫。做大做强乡村特色产业，推动一二三产融合发展。加快推进以县城为重要载体的城镇化建设，发挥县城龙头带动作用，加快县城主城区改造提升，做大县域优势主导产业。

市领导丁东弟、谢灵忠、龙杏华参加审议。

李楚参加临桂区代表团和政协联组审议讨论时指出

## 全力以赴把工作落到实处 奋力实现全年目标任务

**本报讯**（记者李云波）2月15日，市长李楚来到临桂区代表团、政协委员第6联组，同代表、委员们一起审议讨论政府工作报告等有关报告。他强调，要全面贯彻落实中央、自治区和市委有关会议精神，全市一盘棋、上下一条心，全力以赴把各项工作落到实处，切实把政府工作报告的“施工图”变成“实景图”，奋力实现全年经济社会发展目标任务，全力推动桂林人与自然和谐共生的中国式现代化开好局、起好步。

李楚在参加临桂区代表团审议时指出，过去的一年，是极不平凡的一年。面对超出预期的困难挑战，面对艰巨繁重的改革发展稳定任务，全市坚持以打造世界级旅游城市为统揽，高效统筹疫情防控和经济社会发展，稳住了经济基本盘，经受住了大战大考，推动各方面工作、各项事业取得了显著成效。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是打造世界级旅

游城市的重要一年，做好今年工作意义重大、责任重大。尤其要把政府工作报告绘制的“施工图”变成“实景图”，需要全市一盘棋、上下一条心，在重实效上下更大本钱，在强实干上下更大力气，在抓落实上下更大功夫，切实把各项工作落到实处，奋力实现全年经济社会发展目标任务。临桂作为经济大区，今年要更加主动扛起大梁，为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。要放眼全局谋一域，充分发挥独特区位、平台、政策、资源等优势，找准融入新发展格局的契合点，努力实现从大区到强区的转变，争当广西县域经济排头兵。

政协委员第6联组由教育、医疗卫生、特邀贵宾等界别委员组成。委员们充分肯定我市过去一年经济社会发展取得的成就，并重点围绕教育创新发展、旅游创新发展、经济高质量发展等方面进行发言，提出

了各自的意见和建议。李楚感谢委员们对桂林发展的关心支持和在桂林经济社会发展中作出的贡献。他说，很多委员发言的水平很高，提出了很多有见地、质量高、针对性强的意见建议。市政府将认真收集委员们的建议和意见，重点研究、充分吸纳，切实把各位委员的诤言良策转化为改进政府工作的实际措施，推动我市各项工作再上一个台阶。希望大家围绕市委、市政府中心工作，深入开展调查研究，积极出谋划策，为市委、市政府提供更多更好的决策参考。希望大家发挥好桥梁纽带作用，推动桂林教育、医卫事业全面进步，为打造桂林世界级旅游城市作出新的更大贡献。

市领导李滨、汤桂荔，市政府秘书长李一飞等分别参加讨论。

赵仲华参加秀峰区代表团审议时指出

## 抓住桂林发展重要机遇期 全力推进高质量发展

**本报讯**（记者陈娟）2月15日下午，市人大常委会主任赵仲华来到秀峰区代表团，与代表们共同审议政府工作报告。

秀峰区代表团审议现场气氛热烈，话成就、谈发展，鼓干劲、献良策。代表们热情洋溢、畅所欲言，一致认为，政府工作报告站位高、谋划准、落点实，是一个务实创新、凝聚力量、催人奋进的好报告。代表们就如何打造世界级旅游城市、推进“三大振兴”、招商引资、营造良好营商环境等先后发言，为桂林高质量发展建言献策。赵仲华认真倾听，记录代表发言，并不时与大家互动交流。

赵仲华表示，完全赞同政府工作报告。他说，报

告全面深入总结了2022年各项工作，对今年政府工作作出全面部署，提出了经济社会发展的总体要求、主要目标和务实举措。过去一年，在市委的坚强领导下，全市上下攻克一道道难关、打赢一场场硬仗、办成一件件大事，自治区党委书记刘宁给予桂林经济社会发展“稳、进、新、好”的充分肯定。过去一年，桂林难事多，但喜事也多，习近平总书记再次对桂林提出了更高要求，关爱之深、支持之大、期望之高前所未有；桂林发展得到了自治区党委政府和国家部委办局的高度重视，桂林全面发展展现了全新形象和面貌，这意味着桂林发展到了新的起点，迎来了重要机遇期。大家要鼓足干劲，围绕今年经济社会发展主要

目标任务，坚持大抓发展、抓大发展、抓高质量发展，以更大力度强工业、促投资、上项目，并不断优化营商环境，为新时代桂林现代化建设开好局起好步。

对于秀峰区下一步发展，赵仲华指出，近年来秀峰区有效应对前所未有的挑战和困难，实现了经济社会平稳健康发展。希望秀峰区坚持以争当打造桂林世界级旅游城市排头兵为统揽，加强政企合作，打造文旅产业复苏的样板和标杆；大力推进新一轮城市更新行动，加快推进辖区水系建设、海绵城市建设、老旧小区改造等，提升城市功能品质；针对特色产业和优势，搞好园区建设，精准招商引资，推动高质量发展，为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

## 政协第六届桂林市委员会常务委员会举行第八次会议

**本报讯**（记者孙敏）2月15日下午，政协第六届桂林市委员会常务委员会举行第八次会议，通过了准备提交大会的有关决议草案。

市政协主席陈丽华，市政协副主席钟麟、文建中、汤桂荔、肖立华、郑毅、蒋昌桂、陆智成、谭建

国，秘书长徐熔出席会议。

会议由陆智成主持。

会议审议通过了政协第六届桂林市委员会第三次会议政治决议（草案）；审议通过了政协第六届桂林市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议

（草案）；审议通过了政协第六届桂林市委员会第三次会议关于政协六届二次会议以来提案工作情况报告的决议（草案）；审议通过了有关人事事项。